
Lilastes ciema iedzīvotāju atbildes 

 

Lai noskaidrot Ādažu novada iedzīvotāju viedokli par situāciju savā ciemā un vēlamajām tā 

izmaiņām līdz 2027.gadam, tika organizēta iedzīvotāju aptauja. Aptauja tika veikta, organizējot 

to attālināti (https://ej.uz/Adazu_ciemi), laika posmā no 01.05.2024. līdz 31.10.2024. 

Informācija par aptauju bija pieejama pašvaldības tīmekļa vietnē, kur ciemu attīstības plānu 

izstrādes procesam izveidota atsevišķa sadaļa “Aktualitātes” / “Sabiedrības līdzdalība” / 

“Ciemu/apkaimju attīstības plāni” (https://www.adazunovads.lv/lv/ciemuapkaimju-attistibas-

plani). Aptaujas elektroniskā anketa iedzīvotājiem tika izplatīta, izmantojot pašvaldības 

Facebook kontu (https://www.facebook.com/adazilv/), kā arī vietējo apkaimju Facebook 

konus. No Lilastes ciema aptaujā piedalījās 11 respondenti. 

Aptaujā tika pārstāvētas vecuma grupas no 25 gadiem, tomēr pārsvarā (45%) respondenti bija 

vecumā no 35 līdz 49 gadiem. 

 

1.attēls Atbildes uz jautājumu “2. Jūsu vecuma” 

Lielākā daļa (91%) aptaujas dalībnieku jūtas piederīgi savai kopienai / ciemam. 

 

2.attēls Atbildes uz jautājumu “3. Vai jūtaties piederīgs savai kopienai / ciemam?” 

Atbildot uz jautājumu “Vai jūsu kopienai / ciemam ir vienota identitāte?”, apstiprinoši atbildēja 

36% respondentu, bet lielākā daļa (64%) no viņiem uzskata, ka Lilastes kopienai / ciemam nav 

vienota identitāte.  

https://www.facebook.com/adazilv/


 

3.attēls Atbildes uz jautājumu “4. Vai Jūsu kopienai / ciemam ir vienota identitāte?” 

Kā savas kopienas / ciema vērtības tika norādīts: 

• Neskartā daba. (2x) 

• Attīstīties un saglabāt dabu un apkārtējo vidi. Uzturēt ciemu kārtībā. (4x) 

• Uzlabot dzīves kvalitāti. 

• Jūra. (2x) 

• Mežs. 

• Klusums. 

• Nezinu. Pazīstu tikai savas mājas kaimiņus – mūsu vērtība ir mūsu bērni, kas pārsvarā 

ir pirmsskolnieki. Pašvaldības vērtība ir atpūtnieki – vasarnieki. 

Lielākā daļa Laveru ciema respondentu savā ciemā dodas pastaigās (91%) un pavada tur brīvo 

laiku (91%). Pie citām atbildēm tika norādīts, ka cilvēki tur dzīvo; tiek sakopta apkārtējā vide, 

pēc tūristu apmeklējumiem pie jūras un piejūras dabas parkā; diemžēl Lilastē nav īpaši nekā ar 

ko var nodarboties ar bērniem un nākas braukt uz Carnikavu vai Ādažiem. 

 

4.attēls Atbildes uz jautājumu “6. Kādas darbības Jūs / Jūsu ģimenes locekļi veicat savā 

ciemā?” 

Novērtējot dažādu pakalpojumu un jomu pieejamību Laveru ciemā, respondenti vislabāk 

novērtē atkritumu savākšanu (apmierināti vai drīzāk apmierināti ir 91%), centralizēto 

ūdensapgādi un kanalizāciju (73%). Visvairāk neapmierināti vai drīzāk neapmierināti 

respondenti ir ar sabiedrisko transportu (64%), transporta infrastruktūras tīklu (60%).  



 

5.attēls Atbildes uz jautājumu “7. Novērtējiet, kāda ir šādu pakalpojumu un jomu 

PIEEJAMĪBA Jūsu ciemā” 

Atbildot uz jautājumu “Novērtējiet, kāda ir KVALITĀTE šādās jomās Jūsu ciemā”, visi 

Lilastes ciema iedzīvotāji (to, ka tā apmierina vai drīzāk apmierina, norādīja 100% 

respondentu) visaugstāk novērtēja gaisa kvalitāti. Vairāk kā puse no respondentiem norādīja, 

ka viņus apmierina, vai drīzāk apmierina vides kvalitāte (91%), dzeramais ūdens (73%), 

atkritumu apsaimniekošanas pakalpojumi (73%), ūdensapgādes un kanalizācijas pakalpojumi 

(55%). Vissliktākā kvalitāte ir gājējiem domātai celiņu infrastruktūrai (tā neapmierina vai 

drīzāk nepamierina 82% respondentu), veloceliņu infrastruktūrai (82%), sporta un aktīvās 

atpūtas iespējām (73%), teritorijas labiekārtojuma (64%), sabiedriskā transporta maršrutiem un 

laikiem (64%), daba iespējām (64%), kultūras un izklaides pasākumiem (64%), veselības 

aprūpei (55%), izglītības pakalpojumiem (55%), interešu izglītībai bērniem (55%) un 

amatierkolektīviem pieaugušajiem (55%). 

 

6.attēls Atbildes uz jautājumu “8. Novērtējiet, kāda ir KVALITĀTE šādās jomās Jūsu 

ciemā” 



Lilastes ciemā vai tā tuvumā būtu nepieciešams uzlabot esošo mikromobilitātes infrastruktūru 

(91%), sabiedriskā transporta infrastruktūru (91%), esošo transporta infrastruktūru (82%), 

teritorijas, kas paredzētas aktīvai atpūtai (55%), esošo sociālo infrastruktūru (55%). To, ka 

ciemā būtu jāveido kopienas centrs / pulcēšanās vieta, norādīja 27% respondentu.  

 

7.attēls Atbildes uz jautājumu “9. Kas būtu jāuzlabo Jūsu ciemā, lai uzlabotu jūsu 

kopienas dzīves kvalitāti (var norādīt vairākas atbildes)? Ciemā / tā tuvumā” 

Kā galvenās problēmas Lilastes ciemā iedzīvotāji norāda: 

• Transporta jomā: 

o Ceļš uz mājām, bedrains un putekļains. (2x) 

o Automašīnu pārvietošanas ar neatļautu ātrumu pa Lilastes un Ziemeļu ielu, pa 

ielu kur ir zīme 30 un arī pēc zīmes apdzīvota vieta kur jābrauc uz 50. Dodoties 

uz staciju lietainā laikā ātri braucošas mašīnas tevi nošlaksta, bojā apģērbu. (2x) 

o Tallinas ceļa pāreja. 

o Liela transporta kustība uz jūru. 

o Trotuāra trūkums. 

o Nav gājēju / velo celiņi, jāiet ar maziem bērniem pa ceļa malu kas ir bīstami, jo 

mašīnas reizēm brauc ātrāk nekā 50 km/h. (2x) 

o Agrāk pēc pagrieziena uz pludmali bija ceļa zīme “dzīvojamā zona”, kur 

gājējiem bija prioritāte un mašīnas tik ātri nebrauca, kā arī bija vairāk guļošu 

policistu, kādu laiku atpakaļ pie rindu mājas tas tika noņemts, bet drošībai būtu 

labu tomēr to uzlikt atpakaļ, jo Lilastes ciemā ar katru gadu paliek vairāk mazo 

bērnu, tikai rindu mājā uz doto brīdi ir jau 7 bērni, kā arī blakus teritorija arī ir 

bērni. 

• Vides, teritorijas labiekārtošanas jomā: 

o Dabas postīšana. 

o Nekontrolēts tūristu iebraukšanas skaits. 

o Suņu izkārnījumi. 

o Cilvēku atkritumi visur. 

• Komunālo u.c. pakalpojumu jomā: 

o Mājas renovācija. 

o Ūdens slikta kvalitāte (kaļķains ūdens) salīdzinājumā ar to cik kvalitatīvs bija 

ūdens pirms 5 gadiem. 

• Sabiedriskā transporta jomā: 

o Trūkst nojumes uz autobusā pieturas. 



o Sabiedriskais transports. 

o Sabiedriskā transporta savienojamība Lilaste – Ādaži, Lilaste – Carnikava, 

Carnikava – Ādaži 

• Kopienas stiprināšanas jomā: 

o  

• Sabiedriskā kārtība: 

o  

• Citi jautājumi: 

o Pašvaldības neieinteresētība dažādu jautājumu risināšanā.  

o Nav pārtikas veikala. 

o  

 

Runājot par sava ciema un kopienas nākotni, Lilastes ciema iedzīvotāji norāda, ka ciemā 

jābūt: 

• Maza kopiena ar kopīgām vērtībām. 

• Sakoptu ciemu. 

• Normālu transportu. 

• Attīstīts ciemats ar drošiem velo un pastaigu ceļiem. (3x) 

• Stāvvietu automašīnā pie stacijas, lai vairāk dotos ar kājām cauri ciematam tie kas vēlas 

doties uz jūru. (2x) 

• Droši ceļi ar pārejām un trotuāriem.  

• Saremontēts ceļš. 

• Sabiedriska transporta biežums. 

• Uztrauc izglītības (pirmsskolas, skolas, interešu izglītības) pieejamība, ņemot vērā, ka 

dzīvojam Lilastē nevis Carnikavā vai Ādažos. Grūti izbraukāt (+ jo bērni tika atšķirīgos 

bērnudārzos) un savienot to visu ar darbu. Bērnudārzi paši nespēj nodrošināt 

pietiekamas fiziskās aktivitātes, tādēļ nākas vest uz pulciņiem uz citu pagastu. 

• Gribam redzēt gājēju celiņus, lai ir droši iet no stacijas līdz mājai, ka arī līdz pludmalei.  

• Gribam guļošu policistu pie rindu mājas kā bija agrāk, lai mašīnas nelido, jo tieši aiz 

rindu mājas ir pagrieziens, kur vadītāji var nepamanīt bērnus.  

• Gribam veloceliņu kas savieno mūsu ciemu ar Carnikavu. 

• Tīru, sakārtotu vidi, ar labu infrastruktūru. 

• Ar ietvi pa Lilastes ielu. 

• Drošu ceļu uz autobusa pieturām A1. 

• Bezmaksas autostāvvietu pie dzelzceļa sliedēm. 

• Patreiz – bēdīgi, izpostīts dabas parks un pludmale. 

 

Ieteikumi kopienas savstarpējai sadarbībai  un vides kvalitātes uzlabošanai Lilastes 

ciemā: 

• Ceļa jautājums. 

• Skolēnu autobuss. 

• Attīstīts ciemats ar velo un pastaigu ceļiem. 

• Atcerēties, ka Lilastē arī dzīvo cilvēki, nav daudz, bet ir. 

• Ciemā ir jābūt ciema pārstāvim/jiem, kurš/kuri pārstāvēs ciema iedzīvotāju intereses un 

sadarbosies ar Ādažu novada pašvaldību. 

• Sabiedriski kultūras pasākumi Lilastes apkaimē.  



• Publiskais bērnu laukumiņš Lilastes stāvvietā bez vecās ķieģeļu “stroikas”. Tā kā 

publiskā tualete rudenī ir ciet, tad visi nokārtojas aiz tās, kur tieši ir uztaisīts bērnu 

laukumiņš. Diez vai Jūs paši tumšos rudens vakaros tur gribētu vest savus bērnus... 

• Tūristiem domātu labiekārtotu (ar miskastēm un tualetēm) autostāvvietu izveidošanu 

pirms ciemata, pie Ummīša ezera, pēc vilciena pārbrauktuves un pie dzelzceļa sliedēm 

pretī stacijai. 

• Novērošanas kameras, bargi sodi par patvaļību un pārkāpumiem. 

 

Papildus citām atbildēm, Lilastes iedzīvotāji norādīja, ka: 

• Būtu forši, ja būtu pieejams skolas autobuss. 

• Uzturam savu vidi kārtībā. 

• Ņemot vērā Lilastes īpatnību, attīstības tendences nav iespējami liela mēroga un tie, 

kuri šeit dzīvo, tieši par to mīl šo vietu. 

• Veidojot infrastruktūru un vides pieejamību, vairāk domāt par vietējiem nevis 

atpūtniekiem. 

• Mazāk urbanizēt, jo Lilastes ciems un tā apkārtnes bagātība ir daba, lai to saglabātu tīru 

arī nākamajām paaudzēm vajadzētu mazāk tajā iejaukties ar asfaltu un betonu. 

• Kopīgas talkas dienas apkārtnes sakopšanai. 


